



武汉奥克团支部开展“授团徽，学习十九大精神”主题活动

本报讯 12月1日上午8:30分，武汉公司举行12月份升旗仪式。公司青年职工周浩然国旗下讲话，题为《党领导下的共青团——青年兴则国家兴 青年强则国家强》。升旗仪式结束后，武汉奥克团支部开展“授团徽、学习十九大精神”主题活动！武汉奥克全体青年团员齐聚一堂，公司领导高度重视本



次活动，公司副总经理魏斌率、总经助理何莹、党委副书记工会主席马清福参加了本次活动，多为公司青年团员

(武汉奥克 万豫)

广东奥克党支部和工会组织开展义务劳动

本报讯 为推动公司6S管理，提升整体形象，提升干净、整洁、舒适的工作环境，11月25日上午9点，由广东奥克党支部和工会组织开展了“奥克是我家，清洁靠大家”义务劳动活动。工会主席夏来高主持启动仪式，总经理助理余小荣代表公司作动员讲话，党支部书记、总经理孙雷，党支部组织委员李鑫，公司副总经理吴炳谋及相关党员干部分别在行政部门领导带领下各负其责。行政部门领导带领50余名员工加



加了本次活动。

活动中，参加人员纷纷拿起扫帚、垃圾桶、垃圾袋等工具，针对厂区内的垃圾、碎石、杂草等进行了清理，寒冷的冬天里个个不怕脏。不怕

(广东奥克 张健)

累，干得热火朝天，使公司厂区整体卫生环境得到了有效的改观，为广大员工营造了干净、整洁的工作环境，也促进了安全生产工作的顺利进行。

通过这次“清洁奥克家园”义务劳动活动，大家深刻认识到“奥克是我家，清洁靠大家”，更体会到保护我们工作、生活环境整洁的重要性。要从自身做起，为共建魅力奥克贡献一份力量。

这样也省去了很多时间，大家节省出来的时间可以休息一下，以便于接下来更好的精神状态去工作。目前大家自己洗碗，有的用洗洁精，有的就用水冲一冲，餐具清洗都差不多，现在一山食堂阿姨清洗消毒，大家自然吃的放心。

新食堂带来的便利是不言而喻的。首先是路程更近了，新食堂位于办公楼的东侧，步行也就几分钟的路程，相对于以前的老食堂在厂区南门，一南一北，省去了很多路程。以前吃饭都要开车从厂区外绕路过去，现在走几步就到了，这对于行政办处人来说，分析中心，仪表维修、控制室都是很大的方便。另外为外操人员，包装人员等，以前从厂区中间穿过暴雨而来的食堂，路程远而且从厂区穿越也具有一定的危险性，现在这些问题都解决了。另外碰到雨雪天气，因为路程远，狂风大雨下的雨伞形同虚设，再大的伞，等我们到食堂时，还是浑身湿透了，现在路程近了，大雨影响没有之前大，身上也不会淋湿，为大家带来了方便。

新食堂的卫生状况相较老食堂也有了很大的改善，以前因为基础设施建设的食堂，是水泥地面，且卫生不是很好清洁，现在的瓷砖地面方便打理，焕然一新来讲一点都不为过。另外新食堂是统一的快餐饭盒，菜跟饭分开放，看起来清爽。吃着也舒心，还有打汤的桶，要知道以前喝汤的话，还得前两个碗才行。吃完剩菜倒进泔水桶，餐盒集中摆放，不用像以前一样吃饱了还要排队洗



“以奋斗者为本”厂庆征文获奖作品荣誉展登（六）

又是一年的9月28号，在25年前开始，从此这一天就很简单，因为这一天意味着我们奥克成立了！2017年是我们奥克成立的25周年。

这25年一路走来，奥克始终坚持着“共赢创造，共同发展”和“立足环氧创价值”的发展理念与“大趋势、大市场、少竞争”的开发经营策略，始终致力于环氧乙烷的生产精细化工新材料的技术创新和产业发展。

二十五年来，我们在研发、市场、服务、党建、员工的思想教育等方面均取得了较大的成绩。我们已在全球化竞争中奠定了基础，我们正在走向提高科学管理能力，提高运行效率，合理降低内部成本，改善组织与考核机制，促进新生代优秀干部成长的道路。但以什么为我们的工作的纲，以什么为我们的战略调整的纲呢？我们既经历长期艰难曲折的历程，也踏出了“以客户为中心、以奋斗者为本”的文化，这是我们一切工作的魂。我们要深刻地认识它，理解它。

以奋斗者为本的文化，能以人为本文化的升华，就要建立以奋斗者为企业文化，唯独以奋斗者为本的文化，二是薪酬分配向奋斗者倾斜，让奋斗者在经济上得

奋斗开创事业 奋斗赢得未来

广东奥克 张富恩

到来，以奋斗者为本文化的倡导者：奥克集团25年快发展的生动案例，让奋斗者留下，让不奋斗者离开。文化是抽象的，看不见，摸不着，但它时时刻刻地影响着我们。任何企业都有自己的文化，好的企业文化能鼓舞人，鼓舞人，能凝聚员工的心，能够激发员工的干劲，能够让大家知道前进的方则，以奋斗者为本的文化，是以人为本文化的升华，它倡导员工敬业勤业、不图索取、不施懈怠，面对员工主动自励、不思进取、偷奸耍滑，它也是对员工价值评判的标准，它能够起到这样的作用。

企业发展的一般经历：一是萌芽阶段，二是发展阶段，三是成熟阶段，在初创阶段，一般采用权威管理；在发展阶段，一般采取制度管理；在成熟阶段，则必须采取文化管理。但对企业而言，它伴随着企业发展的全过程，并非到了成熟阶段才谈文化问题。

企业文化，不是几句漂亮的口号，不是

贴在橱窗、挂在墙上的标语，它体现在全体员工日常工作和各种行为之中，体现为绝大多数员工的普遍认同，并能够自觉实践。不仅仅是工作态度，还有具体的行动。良好的文化一定是以制度为保障的。良好的文化，就不会有先进的文化。没有先进的制度，文化就如同贴在墙上的美丽的图画，只能吸引眼球，但对你的生活没有任何实质性意义。所以，要建立优秀的企业文化，就必须建立完整的制度体系。制度建立了，必须坚定不移抓好落实，用制度来规范员工行为，让遵守制度成为大家的一种自觉。要保证制度落实到位，就必须采取必要的检查与考核，通过培训来促进习惯的养成。习惯成自然，好的文化也就形成了。当前，化工业的竞争空间看似很大，其实所处领域已经完全处于竞争的白热化状态。这种情况下，我们要想立于不败之地，要想获得继续发展机会，就必须着眼眼前内，把内部管理搞好。我们没有一些资源企业的资源优势。人才优势、资金优势，政策优势，如果说还有优势的话，那就是“薪酬激励”的灵活性优势。因此，我们要想发挥好这一优势，要想保持自己的活力，就要建立以奋斗者为本的企业文化。

建立以奋斗者为本的文化，我认为有以下几点：

一、是建立对员工的考核评价体系，可结合绩效考核进行，比如科学地对员工进行定期评价。

二、是薪酬分配向奋斗者倾斜，让奋斗者在经济上得到实惠。

三、是建立中高层管理者任期制度，实行任期制全面考核评价，切忌推行选举上岗，这一点异常重要。

四、是坚决克服论资排辈问题，以能力大小论英雄，而不以资历论资论老。

这些举措，看似没有多少新意，但关键企业是不是真的重视，能不能真的坚决执行并落实。以奋斗者为本文化的倡导者：奥克25年快发展的生动案例，告诉我们迎来了很多启示，建立以奋斗者为本的文化，就是组我们想要的一条经验。让奋斗者留下，让不奋斗者离开，让多干活的人得到实惠。让能坏却不能得不到便宜，才能真正发挥人力资源的优势。这样的我们才有希望，这样的我们才有未来！

前言：为了庆祝奥克成立25周年，公司开展了“奋斗吧！奥克人！”为主题的系列活动。本文讲述的对象就是“奋斗吧！奥克人！”演讲比赛中荣获一等奖的徐岩。他以此文献给那些为奥克的发展、不断努力、拼搏奋斗、积极向上的奥克奋斗者们！

问：首先，请做个自我介绍吧。

答：大家好，我是徐岩，来自美丽的古都西安。2014年5月份，我有幸加入奥克这个大家庭，至今已经有3年5个月了。我的工作岗位是销售业务助理，在平时的工作中我会尽自己最大的努力做好，做到每一项工作。不断学习新知识，迎接新的挑战。我愿意继续两年再接再厉，和工会积极分子一样，并被公司党支部发掘成为其中一员。在未来的时间里我将继续努力奋斗，争当最美奋斗者！

问：是什么让你能够选择离开家乡远赴武汉呢？

答：是我对奥克企业文化的绝对认同和忠诚，让我不惜辞别深爱的家人来到武汉工作。第一次了解到奥克是在很多人的口中得知的，他给我讲了很多很多关于奥克的企业文化，关于梦一队的创业故事，同时我也在她身上看到了一种属于奥克人特有的执

着、拼搏的精神，这一切都深深的感染了我，让我一时间武汉的生活，在今年6月中旬婆婆带着孩子回到武汉。从孩子出生以后我每天晚上都必须陪他讲故事。他回武汉以后我就想到了利用公众平台的形式，继续给他讲故事，也算是另一种爱和陪伴的方式吧，每天一个故事，从未间断，现在已经讲了近200个故事了。自从我建立公众号以来，受到了很多家长和小朋友的喜爱，认识了很多新朋友，也算这是我意外的收获吧。后来江苏奥克的胡伟老师知道了我的事情后为我总结了一下，在这里分享给大家：用微信公众平台的方式非常好，一是儿子天天能听到妈妈讲的故事；二是拉近了与儿子的距离；三是无形当中培养了自身毅力，也潜移默化中传递给儿子；四是微信平台，微友分享了故事，分享了精神，分享了童年的境界；五是教育的穿透力在新颖的形式中放大了效应。

结语：随着奥克的不断壮大，像徐岩夫妻这样驻外的员工还有很多，他们默默奉献，努力奋斗，为奥克的事业发展贡献着自己的力量。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。让我们共同弘扬奥克的企业文化，努力践行奥克的使命，“共创共享扬成果，共和共美精神财富！”加油，奥克的奋斗者们！

(武汉奥克 潘宁)

宝剑锋从磨砺出
梅花香自苦寒来
武汉公司基层奋斗者徐岩访谈录